

阔别六十余载,第72集团军某旅“黄草岭英雄连”迎回荣誉战旗——

战旗“回家”记

■任泽滔 本报特约记者 童祖静

日前,第72集团军某旅“黄草岭英雄连”官兵迎回一位既熟悉又陌生的“战友”。

说熟悉,是因为连队官兵对这位“战友”的故事耳熟能详,一代代官兵在它的激励下接续奋斗,创造诸多荣誉;说陌生,是因为连队官兵大多只在连史照片中见过它的样子。

这位“战友”是谁?带着疑惑,记者来到该连采访。连队荣誉室内,一面精心装裱的“黄草岭英雄连”战旗,摆放在展厅正中央。“在中国人民革命军事博物馆的帮助下,我们按原件等比例复制了这面战旗。”该连指导员苗墅告诉记者,官兵口中的“战友”就是它。

抗美援朝战场上,该连前身部队、志愿军第42军370团4连奉命坚守黄草岭796.5高地,打响了抗美援朝东线战场第一枪。数个昼夜里,连队击退敌人数十次进攻,牢牢守住阵地。战后,4连被授予“黄草岭英雄连”荣誉称号。1953年,这面战旗参加志愿军战地展览,1959年被正式移交中国人民革命军事博物馆收藏。

提起荣誉战旗“回家”之路,苗墅颇为感慨。多年来,“黄草岭英雄连”战旗就像一位老战友,始终是大家心中的牵挂。连队官兵只要去北京,“进军博看战旗”就成了固定行程安排,不少已经退伍的连队老兵,还抽时间专程前往中国人民革命军事博物馆,凝望这面写满铁血荣光的荣誉战旗。

去年,该连战士罗德红休假期间前往中国人民革命军事博物馆,拍摄了一张战旗照片并分享在朋友圈,引得连队战友点赞评论:“要是这面战旗在我们荣誉室该多好。”连史讲解员董岩松的评论得到官兵跟帖点赞,也被苗墅记在了心里。

今年,该旅开展恢复和弘扬政治工作优良传统系列活动,为了进一步完善连史,讲好连队政治工作优良传统故事,苗墅带领“寻根小组”前往多个省市,拜访连队前辈及其后代,面对面收集连队先辈的战斗事迹。

一次寻根过程中,“寻根小组”与一位抗美援朝老兵交流时意外得知,他当年参与了“黄草岭英雄连”荣誉战旗的制作。苗墅拿出手机向他展示战旗照片,老兵盯着照片看了又看,一边回忆当年战斗场景,一边介



“黄草岭英雄连”指导员苗墅为刚下连的新兵讲述战旗的故事。 章 钺 摄

绍战旗制作过程。看着前辈炽热而激动的眼神,苗墅又想起了董岩松的期盼:要是这面战旗在我们荣誉室该多好!

“荣誉战旗是先辈光荣事迹的最好

见证,也是连队开展铸魂育人工作的重要载体。”苗墅向记者介绍,回到连队后,他与支部一班人商议决定,与中国人民革命军事博物馆联系,争取复制一面荣誉战旗。得知连队想法,中国人民革命军事博物馆有关负责人十分重视,

指定专人向他们介绍了复制战旗的审

批手续及相关程序。在军旅两级机关

大力支持下,该连复制战旗的申请很快

得到批准。由于演训任务繁重,苗墅作为连队主官没有时间前往中国人民革命军事博物馆,最后决定选派董岩松作为官兵代表前往北京对接。受领这个特殊的

任务,董岩松倍感惊喜。“没想到,自己的想法能被连队采纳。作为一名‘黄草岭传人’,我一定全力以赴把战旗复制任务完成好。”出发前,董岩松向连队党支部立下“军令状”。

抵达北京后,董岩松在博物馆工作

人员帮助下,详细记录战旗的大小、材质等细节。空间距离、字体颜色,甚至旗面的褶皱,董岩松都一一记在笔记本里并拍摄大量细节照片,

仅整理出来的数据就有整整3页纸。

在这期间,得知连队准备复制战旗,

“黄草岭英雄连”首任指导员李兆勤

的儿子李京学多次给连队打来电话,

根据李兆勤生前对战旗的描述,帮助

官兵准确把握战旗布料、印染技术等

细节。一切准备就绪后,连队联系专业

团队复制了一面与原战旗基本一

致的战旗。

接过“黄草岭英雄连”战旗,扛起“黄草岭传人”责任。如今,这面复制的战旗已成为该连铸魂育人的新载体。训练间隙开展“战旗故事会”,党员骨干轮流讲述黄草岭阻击战中的战斗故事,带领官兵感悟先辈英勇杀敌的战斗精神;组织“战旗下比打赢”群众性练兵活动,引导大家自觉把战旗精神融入日常,化作行动,以练兵备战的实际成效传承英雄精神。

前不久,该连参加上级组织的实兵对抗演训。出发前,全连官兵面向战旗庄严宣誓,叫响“困难前面有三连,三连面前无困难”战斗口号,随后直接奔赴演训场。对抗中,连队各战斗班组在强电磁环境下密切配合,灵活运用“有人+无人”战术,成功摧毁对手多个碉堡,凭借出色表现赢得对抗最终胜利。

强军论坛

中国新闻名专栏

“围猎”现象,是反腐败斗争中经常遇到的问题。党员干部要保持清正廉洁,就要时刻保持高度警惕,防止被别有用心之人“围猎”。

习主席指出,“始终保持‘赶考’的清醒,保持对‘腐蚀’、‘围猎’的警觉”“要注重防范被利益集团‘围猎’,坚持公正用权、谨慎用权、依法用权,坚持交往有原则、有界限、有规矩”。习主席的谆谆告诫,既是对党员干部的关心爱护,也为党员干部提供了拒腐防变的具体方法。

“围猎”,古已有之,反映的是人与自然的博弈。如今在反腐败斗争领域,“围猎”通常指拉拢和腐蚀党员干部。党员干部,特别是领导干部,往往手中都握有一定权力,“各种诱惑、算计都冲着你来,各种讨好、捧杀都对着你去,往往成为‘围猎’的对象”。对此,党员干部只有保持头脑清醒、心有定力,高度警惕、全力防范,才能防止落入“围猎者”的陷阱。如果意志不坚定,抵挡不住利益诱惑,就可能被他人“俘虏”,丧失共产党人的原则操守,成为利益集团的“帮凶”。须知,军队党员干部手中的权力理应为官兵所用、为战斗力建设所用。倘若为“围猎者”所用,不仅自己身败名裂,还会污染政治生态,破坏公平正义,危害强军事业,失去党和人民的信任。

防范被“围猎”,保持政治清醒是第一位。很多“围猎”行为,往往披着人情往来的外衣,隐藏在友情和亲情之中,具有较强的隐蔽性。一些落马党员干部正是在“温水煮青蛙”式的“围猎”中放松了警惕、丢掉了原则。事实上,天上不会“掉馅饼”,天下也没有“免费的午餐”,所谓的“好处”只不过是“围猎”的诱饵。党员干部只有看透“围猎”的本质,在这个问题上时刻保持头脑清醒,才不会在奉承和诱惑面前迷失自我、丧失底线。

定力不虚,守之则心安。防范被“围猎”,贵在心存定力。明朝冯梦龙所著《醒世恒言》中有一则故事:官吏薛伟在梦中化为湖中鲤鱼,恰遇渔夫垂钓,明知鱼饵在钩,却耐不住饼香扑鼻,张口咬饵,结果被钓。这就叫“眼里识得破,肚中忍不过”。个中原因就在于定力不足,面对诱惑遏制不住欲望。这深刻警示我们:“围猎”面前,缺少定力必然失守。战胜“围猎”,就要有抵腐定力,不受物欲干扰,真正做到“眼里识得破,肚中忍得过”。

心中有戒,才不会越界。防范被“围猎”,还得心存敬畏、手握戒尺,保持强烈的纪律意识。一些党员干部谈到抵制“围猎”的体会时说,“你有千条妙计,我有一寸方规”。因此,只有紧握纪律戒尺,知晓为官做事尺度,坚守政治底线、纪律红线,扎紧党规党纪的笼子,才能抵挡各种形式的“围猎”。

最高形式的防范,就是身正为范。在我们党内,焦裕禄、谷文昌、杨善洲、杨业功等优秀党员干部树立了身正为范的好样子,他们廉洁用权、正确用权,一心为公、一尘不染,什么样的“围猎”招法在他们身上都不管用。“一身正气悬山河”,党员干部堂堂正正、干干净净,坦坦荡荡,“围猎者”就近不了身。党员干部应以这些优秀共产党人为标杆,坚守正道、弘扬正气,始终以信念、人格、实干立身,让“围猎者”望而却步,永葆共产党员、革命军人的纯洁本色。

时刻保持对“围猎”的高度警觉

持续深化政治整训、纵深推进正风反腐系列谈(25)

■李君航 陈韵宇

编队出击 砥剑深蓝

——海军某登陆舰支队开展多科目实战化训练见闻

■陈运鹏

大洋深处,波飞浪卷。冬日,海军某登陆舰支队湖北舰等多艘舰艇组成编队,赴某海域开展多科目实战化训练。

“保持航向,注意艇体姿态!”舱外

浪花翻涌,舱内引擎轰鸣。某型气垫艇驾驶室内,军士艇长驾驶气垫艇从母舰平稳出舱。大洋之上,多艘气垫艇乘风破浪,向目标方向发起冲击。

海上战舰劈波,空中铁翼飞旋。伴随着巨大轰鸣声,数架舰载直升机完成第一波次投送,重新编组进入着舰航线。

雷达兵不断报告舰机相对位置,舰载直升机机群缓缓向湖北舰飞

行甲板抵近。在甲板引导员指挥下,

一架架舰载直升机平稳着舰。战机着舰后,甲板保障兵迅速上前系留直升

机,牵引输油管展开油料补给作业。不多时,直升机再次呼啸升空,飞向大洋深处。

据了解,此次实战化训练持续数日,编队先后完成防空反导、综合攻防、舰机协同等多个科目训练,体系作战水平得到有效锤炼。

下图:编队航行。 本报特约通讯员 乔晨曦 摄



火箭军某旅盘活资源破解组训难题

闲置菜地“变身”训练场

■陆朝升 崔剑帆 本报特约记者 张新凯

中间区域用于通信分队开展天线架设、通信组网、车辆调网等课目训练;各功能区既能独立进行单兵训练,又能“自由组合”开展多课目连贯训练和要素协同训练。

记者走进综合保障训练场看到,曾经的闲置菜地旧貌换新颜:通信组网区、野外救护区、单兵训练区等多个功能区依次排开,配电箱、接地桩等设施配备齐全,场地上各种训练标示牌整齐竖立。防化洗消帐篷快速搭建、保障车辆往来穿梭……各训练区内,不同保障专业官兵有序展开训练。与训练场一路之隔的菜地里,大白菜、萝卜等蔬菜长势喜人,菜地旁“练兵备战守初心 艰苦奋斗砺精兵”的标语,在阳光照耀下格外醒目。

